



火车站东广场绿化完成

6月24日,株洲火车站东广场的建设工作已基本完成,正在进行全方位清扫保洁,东广场外的绿化也装饰到位,为接下来的开通运营做准备。本月底,株洲火车站东广场将全部建成,达到开通运营条件。 株洲晚报融媒体记者/张威 摄影报道

@大学生 株洲邀你过不一样的暑假 八大活动总有一款适合你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉通讯员/向轩琳)想要来场不一样的暑期生活吗?6月24日,由市委、市政府主办的“走进制造名城·畅享幸福株洲”暑期大学生系列活动正式启动。八大活动邀你参加:

株洲畅游行,诚邀全国大学生感受“制造名城·幸福株洲”独特魅力,还可领取各类文旅消费券和折扣券; 城市推荐官,面向来株、在株大学生征集展示株洲美好城市形象的摄影、海报、短视频、VLOG等作品,并评选“株洲形象推荐官(大学生)”,颁发证书,给予奖励;

业、航空动力产业、硬质合金产业、专精特新企业,带领大学生们深入株洲全球先进制造业龙头企业研学;

暑期大学生实践营,结合大学生专业特长、个人意愿和岗位双向要求,提供为期4周的党政机关、企事业单位的实习机会,外地来株学生还可安排住宿;

慈善音乐会,举办一场盛夏光年慈善音乐会活动,活动收入所得均捐入慈善账户,帮助我市金榜题名的困境学子圆梦大学。

具体报名方式、流程安排等信息,可扫描二维码查看。



“百家宴”一摆 百家成一家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰通讯员/邓秋玲 汤丽)7张大圆桌,摆满丰盛美味的家常菜,社区80岁以上老年居民聚在一起,吃出融洽和谐的邻里情谊。6月24日,在石峰区云田镇柏岭社区前坪,一场“浓浓敬老情,邻里常相聚”的百家宴活动温馨上演。



▲百家宴现场,社区居民开心品尝美食,畅叙邻里情谊。记者/李逸峰 摄

当天一大早,柏岭社区居民周金玉就赶到市场买来新鲜排骨、土豆等食材,随后带着蒸笼赶到社区,现场蒸土豆炖排骨。“第一次参加这样的百家宴,好开心,当然要尽点心意。”当天,除土豆炖排骨外,她还准备了一大盆凉拌西红柿。

11时许,刚把组织关系转到柏岭社区的党员王芹仙端着一大盆新鲜出炉的香辣鱼片,走进社区。当天,她特意请假,精心为社区百家宴准备了这道鲜美爱心菜肴。

扣肉、老姜炖鸭、蒸三辣、姜片鸡、米汤豆角……30名社区党员、居民陆续来到柏岭社区党群服务中心活动室,将自家做的菜交给慈善社工。偌大的活动室内,顿时香气扑鼻。慈善社工与社区工作人员、志愿者分工合作,分菜、切水果、摆碗筷,热闹现场,井然有序,欢乐温馨。

社区党总支书记、居委会主任王浩文发出开席号令,大伙拿起筷子,享受着“舌尖上的美味”,“好吃”“真香”充满席间。“好像回到了小时候,过年过节都赶不上现在这样啊!希望这样的活动多多举办,感谢党和政府,让我们能享受幸福晚年生活!”86岁的黄菊见老人与妻子盛晚民一边开心吃菜,一边与同桌热情交流。

“百家宴”一摆,百家成一家。大家围坐一起,大快朵颐,欢笑声、碰杯声、祝福声此起彼伏。开心写在脸上,幸福发自心底,美味在热闹中弥漫,浓浓的邻里情谊和幸福和谐的味道,传出很远很远。

潮流株洲·文创市集又来了



6月24日晚,潮流株洲·文创市集在天元区步步高广场负一楼又开市了。此次市集规模更大,场地更大,参展品牌更多,除了62家各类商家展示以外,还有青年合唱团声乐表演、艺芳轩进行茶艺八式表演、回声音乐青年演出阿卡贝拉演出等活动。市集将持续至6月26日。 株洲晚报融媒体记者/温琳 摄影报道

物业人员乘电梯“被困” 邀请居民到场“围观”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 通讯员/李述章)6月21日下午3时30分左右,天元区湘银·金色阳光小区1栋发生“紧急情况”:一部电梯发生故障,3名业主困在电梯内。而当电梯发生“困人事故”时,小区党支部和业委会联合物业公司邀请居民在楼下观看整个救援过程。

原来,这是湘银·金色阳光小区党支部和小区业委会联合湖南湘银物业服务有限公司在小区文明创建过程中开展的旨在提升居民应急能力的应急救援演练。

物业管理人杜红勤是扮演3名被困业主的人员之一。她介绍,演练开展的前一天,物业公司发布通知,并邀请居民现场观摩。演练时,她和另外2名物业人员乘坐电梯准备前往30楼,结果在4楼位置时,电梯卡住了。随后,被困人员按了电梯紧急求助按钮,向监控室值守人员求助,并详细介绍被困人员情况,值守人员一边安抚被困人员情绪,一边联系电梯维保单位。不久,有物业人员赶到现场,隔着电梯门与被困人员保持沟通。有电梯维保专业技术人员迅速赶到小区,解救被困者。

湘银·金色阳光小区有住宅楼3栋,安装有8部电梯。今年是这些电梯运行的第11个年头。电梯使用年限久,故障率有所攀升。

“被困在电梯,保持镇静很重要,不能扒门,要对外联系等待救援。”一名居民表示,演练增强了居民乘坐电梯安全意识及自我保护能力,也提升了应对电梯突发事件的防范及应急处理能力,演练还为小区营造了安全乘梯、文明乘梯的良好氛围。

纯洁的白天鹅

荷塘小学1912班 方子墨 证号:22012530006

一身洁白光滑的羽毛,高高扬起的脖颈,宛如黑玛瑙一般的大眼睛,这是一只高贵典雅的白天鹅。

一个春日的早晨,公园雾气朦胧,仿佛置身于梦幻的仙境中,柔软的柳枝摆动着“长发”,红的白的黄的花,露出灿烂的笑容。青的草,绿的叶,都在氤氲的薄雾里若隐若现,形成了烂漫无比的春天。一群白天鹅飘然而至,在波光粼粼的湖面上,优雅地舞蹈着。

白天鹅的舞姿煞是好,有时成群结队地舞蹈,有时独自舞蹈……红脚蹼轻轻地滑动着那绿翡翠般透明发亮的湖水,划出一道道优美的弧线。

白天鹅们有时昂首挺胸,神气如将军,时而曲颈低头,优雅胜似仙子。 这真是一幅美丽纯洁的水墨画啊!

绘画作品



荷塘小学1903班 甘谢宁 证号:22040271046 雏菊

读科普,爱科学

先锋小学141班 石涵宇 证号:22031140029 指导老师:林丽

今天下午,我们学校举行了四年级“读科普,爱科学”主题读书活动。

等几位主持人宣布活动开始以后,科学教研员陈老师表演了科学界的“功夫”——“隔山打牛”,听到陈老师要教失传已久的“隔山打牛”的功夫,许多同学眼里发出了耀眼的光芒,好像在说:“只要学会这一招,我绝对是打遍天下无敌手,哈哈!”只见陈老师右手拿着纸箱,左手对准洞口“啪”的一声,使出九牛二虎之力拍打箱子。那一刻,时间好像变慢了,我看见从里面立刻蹦出一个箱子口一样大的气状圆环,慢慢地,慢慢地变大,飞向叠起来的纸杯。又是“啪”的一声,所有的纸杯应声倒地,看着被打落一地的纸杯,在场的同学欢呼雀跃!想着:哇!陈老师箱子里绝对有秘籍,不然怎么把纸杯打倒在地?陈老师似乎看懂同学们的好奇之心,微笑着告诉我们:“这是一个科学原理,先把箱子放满干冰,让冷空气和热空气相结合,利用空气压就可以打出圆环了。”

后来,我们还进行了科学知识抢答赛,各班表演了各种有趣的科学小实验,还有好书推荐、科学小讲坛等丰富多彩的活动。今天,我们四年级“读科普,爱科学”的主题活动,让我学到了很多科学知识,还对科学知识产生了浓厚的兴趣。

我是小农夫

南方第三小学2.5班 贺子彦 证号:22020620117 指导老师:郭妙

端午小长假的最后一天,我参加了株洲日报社校园记者俱乐部主办的校园记者“我是小农夫”社会实践活动。

一大早起来,天公不作美,下起了瓢泼大雨,我好担心活动会取消。妈妈告诉我:“风雨无阻!”令我悬着的心又放下了!

活动开始了,我首先认识了五谷是稻、黍、稷、麦、菽,并大致了解了一下怎么区分秧苗和杂草。然后就开始下田插秧了,我们早就跃跃欲试了,但还是耐心地观察完一位农民伯伯的现场演示才下田。一下到田里,我觉得泥巴好软,每走一步都不轻松,很容易摔跤。我心里想着刚才农民伯伯教的插秧要点:大拇指、食指、中指捏住秧苗根部,插入泥中后收回大拇指,再继续插入泥中一指深,直到小秧苗牢牢地站在泥中才算大功告成!我每隔二十公分插一株,一排三株,插完一排后,面对秧苗后退二十公分,再插第二排。就这样,等我把手里的秧苗插完,直起腰来,眼前一株株绿色的秧苗像一位位小战士笔直地立在风雨中,帅气极了!

天一直下着雨,我身上也出了很多汗,感觉有些累。这真让我想起了学过的《悯农》中的句子:谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。今后我一定珍惜粮食,加强劳动,多学知识,争取长大成为一个对社会有用的人。

珍爱生命,远离溺水

美的学校1802班 李明龙 证号:22012490683 指导老师:陈思旻

夏天到了,骄阳似火,烈日炎炎。大家在烈日下蹦蹦跳跳,追着跑。大汗淋漓后,最让人舒畅的就是猛地扎进水里戏耍一番。

殊不知,在那令人凉爽舒爽的清水中,却隐藏着危险与威胁。在水面之下的水域中,生长着难缠的水草和长满青苔的岩石,它们都十分棘手,稍不留神就会让人失去宝贵的生命。

水草在时刻流动的湖水中像舞蹈家一般扭动着身体,只要有人无意中被它缠住都很难挣脱开来。

为了保护自己的生命,未成年的小朋友必须在监护人的陪同下,到正规的游泳馆去游泳,切记千万不要盲目地去湘江边、池塘等地方去玩耍,让我们一起携起手来,珍爱生命,远离溺水。

可爱的小棘龙

建宁实验小学2001班 周熙轩 证号:22040400614

我家的玩具数数不清,但我最喜欢的玩具是一只可爱的小棘龙,它是我开心的源泉。

它的头方方的,嘴巴张得大大的,嘴里有两颗锋利的门牙,鼻孔后方是两只圆溜溜的大眼睛,背上有一排橙色的棘,粗壮的四肢,肌肉很发达,还有一条如鞭子一样的长尾巴。霸气的的外表下,有颗柔软的心,它会笑,只要轻轻碰它一下,它会露出各种花式笑容。

每天,我把它抱在怀里,我干什么,它也干什么,我们相处得可好啦。

有一天,妹妹来我家玩了,不小心弄坏了小棘龙的一条腿,我可伤心啦,眼泪哗哗地往下流。当我抱起小棘龙的时候,它咧着嘴,依然对着我笑,我的心渐渐平静下来了,我立马找出502胶水,把它的腿又粘回去了,虽然没有之前那么精致,但依然是完整的,它还是我最爱的小棘龙呀!

“双减”生活真精彩

实验小学 张雨婷 证号:22010861143 指导老师:王洁

“双减”后,我的生活发生了很大的变化。

我的学习负担不那么重了,老师减少了作业总量,并且完成作业的时长压缩到一个小时左右。这样大家就有更多时间来阅读、运动、做自己想做的事。

除此之外,学校课后服务也因“双减”政策而变得多彩。有英语社团课、体育社团课、信息社团课、音乐社团课……社团课的乐趣无穷无尽,怎么写也写不完,怎么说也说不尽。

除了课内生活有改变,我的课外生活也改变了。有一次周末放假,我和朋友一起在小区内玩游戏,游戏名是“水果大丰收”。游戏的规则是这样的:“水果”们一起讨论自己的“水果名”,讨论好后告诉事先选好的“农夫”有哪些“水果”,让“农夫”选一种“水果”来“摘”,被选定的“水果”要跑到指定地点然后再回“果树”上,就照着这样玩,“农夫”可以按着“水果名”的顺序“摘水果”,也可以一直“摘”一种“水果”。大家就照着游戏规则这样玩,可真有意思啦!最后无

论是“农夫”赢还是“水果”赢,大家都很开心。“双减政策”这一落实,我现在的的生活可别挺有多悠哉了!



泰山学校1802班 李奕彤 证号:22040260338 花 指导老师:郭婷玉

